

Федеральная служба государственной статистики
Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

ПРЕСС-ВЫПУСК № 162

22.11.2018

*При использовании, цитировании и перепечатке
информации ссылка на Интернет-сайт
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна*

25 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

День матери в России отмечается в последнее воскресенье ноября. Он был учрежден в 1998 году, и главная его цель - закрепить семейные ценности и устои, поддержать традиции бережного отношения к женщине, подчеркнуть особое место в нашей жизни самого главного человека - Матери.

На начало 2018г. в Забайкальском крае проживало 558,7 тыс. женщин, из них 261,2 тыс. в фертильном возрасте (15-49 лет). Сохранилось характерное для населения, как в целом России, так и Забайкальского края, превышение численности женщин над численностью мужчин. Так, в 2017 году на 1000 мужчин приходилось 1087 женщин. По прогнозу, ожидаемая продолжительность жизни в 2018г. у женщин составит 74 года, у мужчин – 64 года.

В прошедшем году в Забайкалье брачные отношения юридически оформили 8004 пары – на 10,9 % больше, чем в 2016 году. Заметно снижается число так называемых ранних браков, когда жених или невеста еще не достигли совершеннолетия: в 2017г. брак заключили 129 несовершеннолетних невест и 15 женихов, а в 2012г. – 166 и 24. В то же время сочетаться законным браком все больше предпочитают «зрелые» женихи и невесты. Так, в прошлом году 73,7% женихов и 61,6% невест зарегистрировали брак в возрасте 25 лет и старше (в 2012г. – 64,6% и 51,2% соответственно). За январь-сентябрь текущего года в брак вступили 5220 пар, на 963 пары меньше соответствующего периода 2017 года.

Крепкая здоровая семья, уверенность в завтрашнем дне – это и есть залог счастливого материнства. В 2017г. в крае появились на свет 14,4 тыс. маленьких забайкальцев – на 1381 малыша меньше, чем в 2016 году. За девять месяцев 2018г. родились ещё 10,1 тыс. новорожденных. Традиционно высокий коэффициент рождаемости приходится на женщин 25-29 лет, однако в последние годы наблюдается устойчивая тенденция увеличения деторождения в возрастных группах от 30 до 39 лет. Есть женщины, рискнувшие родить в уже достаточно зрелом возрасте, после 40-49 лет. Таких героин в крае – 329 человек.

В современном мире женщина хочет реализоваться не только как мама и хорошая жена, но и как специалист, использующий весь свой творческий потенциал, знания и умения.

Из общей численности женщин в возрасте 20-49 лет, имеющих детей в возрасте до 18 лет, почти 80% женщин заняты в различных сферах экономики края.

Забота каждой матери в том, чтобы дать своему ребенку достойное образование, предоставить качественный досуг, развить стремление к здоровому образу жизни. Решать этих важные вопросы матерям помогают государство и общество, ведь сегодняшняя детвора завтра будет защищать Родину, строить, осваивать новые производства, воспитывать детей.

Для каждой женщины получить поздравление с Днем Матери означает то, что её ценят и о ней помнят. В этот праздничный день мамы принимают поздравления от коллег, родных и близких людей.

**Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Забайкальскому краю**